
 

 

 

 

Vabilo in kratka zgodovina 
 

Slovensko protestantsko društvo Primož Trubar vabi na 
tradicionalno prireditev 

 

»1600«  VRNIMO LJUDEM KNJIGO   »2025« 
 

v petek, 19. decembra 2025, ob 12. uri 
pred Mestno hišo v Ljubljani. 

 
Valvasor v svoji Slavi  vojvodine Kranjske (1689) piše, da so na trgu pred mestno hišo, 
dne 23. decembra 1600 in nato še 9. januarja 1601, sežgali več voz prepovedanih knjig 
(okrog 2000). Med njimi so bile tudi knjige, ki so jih, za svoje ljudstvo v domovini, 
napisali Primož Trubar in drugi slovenski protestanti v izgnanstvu. 

Leta 2000, ob 400 letnici tega dogodka, je tedanji predsednik Slovenskega 
protestantskega društva Primož Trubar dr. Oto Norčič predlagal, da bi kraj njihovega 
požiga spominsko obeležili, saj je šlo za prve knjige v slovenskem jeziku in za začetek 
naše književnosti. Skupaj s tedanjo županjo mesta Ljubljane Viko Potočnik sta tam 
prvič prižgala lučke v spomin na naše prve slovenske knjige, ki so zgorele v ognju 
protireformacije. Namesto njih so na okrašenem kmečkem vozu pripeljali nove 
(rabljene) knjige za obdaritev obiskovalcev. Zato prireditev tudi  nosi naslov VRNIMO 
LJUDEM KNJIGO.  Kasneje je bila na mestu požiga, v tlak pred Trubarjevim 
antikvariatom, vstavljena spominska plošča s podatki o tem dogodku. 
  

V organizaciji Slovenskega protestantskega društva Primož Trubar in pod 
pokroviteljstvom župana Ljubljane, se ta prireditev vrsti že leto za letom na petek pred 
Božičem, ob 12. uri. Letos bo že 23. po vrsti. Vedno je prisoten tudi Mojster Janez s 
svojo srednjeveško tiskarno, na kateri natisne ZAHVALNO LISTINO pokrovitelju 
prireditve, županu Mestne občine Ljubljana, za obiskovalce pa POMNIK - v spomin na 
vsakoletno prireditev. 

Odkar se je organizaciji prireditve pridružila še Mestna knjižnica Ljubljana, sta za stare 
knjige potrebni že kar dve stojnici. Obiskovalci si jih izberejo in vanje vtisnejo še 
SPOMINSKI ŽIG. 
  

Po končani prireditvi si zaželimo še SREČNO NOVO LETO  2026! 
 

Prireditev traja pol ure, knjige pa ostanejo na razpolago mimoidočim do 14. ure. 
 

 


